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　5月号から一部を変更した「広報させぼ」へ、た
くさんのご意見やご感想をいただきました。いくつ
かご紹介します。

●広報させぼを老人クラブの研修会の資料として使
　用しています。全ページカラーになり大歓迎です。
●古紙100％の再生紙、大豆インクの使用は大賛成
　です。
●5月号掲載の「させぼ三景」の写真がとてもきれ
　いでした。
●Eメールで広報クイズに応募できるようになり、
　よかったと思います。

●カラーページは、以前と同じページ数でもいいと
　思います。要は中身ですから。

　〈広報係から〉
　たくさんのご意見やご感想をありがとうございま
した。
　今回の一部変更には、おおむねご好評をいただき
ましたが、一方では記事の内容について「読みやす
くまとめてください」「くらしと情報の記事が分かり
づらい。詳しく書いてください」など、厳しいご意
見もいただきました。
　広報させぼでは、掲載依頼のあった原稿をそのま
ま載せるのではなく、読者の立場で読みやすく分か
りやすい簡潔な記事にまとめるよう心掛けています。
しかし、記事の内容によっては行政用語や専門用語
などが多く文章が長くなったり、紙面の都合で文章
が短くなったりすることがあります。
　あらためて、少しでも読みやすく分かりやすい紙
面づくりに努めたいと思います。　　

　問題の○中に文字を入れてください。答えのヒン
トは、紙面の中にあります。
　全問正解者の中から抽選で、毎月5人に図書券を
プレゼントします。紙面の都合上、発表は発送を
もって代えさせていただきます。

問題①　昭和2年3月に市営バスが運行を開始した
　　　　当初、運行車両はわずか○両でした。

問題②　佐世保市と中国の 厦門 市は、昨年、○○都
アモイ

　　　　市締結20周年を迎えました。　

問題③　市立図書館では、毎週土曜日の14時30分
　　　　から、絵本の読み聞かせなどをする○○○
　　　　○会を開催しています。　　　
　
※前回の答えは、①カナダ　②88　③技術でした。
　たくさんのご応募ありがとうございました。

広報紙に対するご感想や日ご
ろ感じていることなど、お便りを
お寄せください。

はがきまたはEメールに答えと
住所、氏名、年齢、電話番号、広
報紙へのご意見を書いて、7月
23日必着でお送りください。

　この2枚の写真は、いずれも八幡神社の参道階段
で撮影されたものです。
　右上の写真は、明治45年4月1日に写された市制
10周年祝賀記念写真で、島地町在住の 堤  堅寿郎 さ

つつみ けんじゅうろう

ん（65歳）から寄せられました。このとき市役所な
どで、さまざまな記念祝賀行事が催されました。前
列には、内田政彦第2代市長をはじめ、海軍佐世保
 鎮守府 所属の軍人や佐世保の要人が並んでいます。
ちんじゅふ

　右下の写真は、万徳町在住の 鈴木  寛太郎 さん（69
すずき かんたろう

歳）所有のもので、昭和16年に撮影された大日本国
防婦人会八幡町分会の結成式の記念写真です。
　和服に白いかっぽう着、たすき姿の女性の中に、
昨年95歳で他界された鈴木さんの母の姿もあるそ
うです。翌昭和17年には、鈴木さんは八幡国民学
校（後の八幡小学校）に入学されましたが、その八
幡小学校もことし4月に保立小学校と統合し、清水
小学校として再スタートしました。

【懐かしい佐世保の写真をお寄せください】
　写真にまつわるお話と住所、氏名、電話番号を書
き、「思い出の一枚」担当あてと明記してください。

亀山八幡神社に集う市民
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日野町　 山部 　 倫照 さん（18歳）

やまべ みちあき

　西九州自動車道の建設で、国際通りのクスノキを
伐採する計画があることを知りました。
　国際通りのクスノキは、100年ほどの歴史を持ち
佐世保の顔になっています。
　クスノキはできるだけ移植するなどして、伐採は
最小限にして欲しいと思います。

　西九州自動車道佐世保道路の建設に伴い、事業者
である国土交通省と長崎県は、学識経験者、市民、
事業者、佐世保市で組織する「佐世保道路景観検討
委員会」を設置し、周辺の自然景観や都市景観との
調和が図られる道路整備について検討しています。
　国際通り（平瀬町）のクスノキ（写真下）につい
ては、市から国土交通省に対し、生態的な影響を極
力抑えるとともに、できる限りの景観保全を要望し
ているところです。
　現在、国土交通省ではクスノキの管理者（長崎県
と海上自衛隊）や専門家などと、クスノキのできる
限りの保存と生育に支障が予測されるものの移植な
どについて具体的な検討を行っています。
　今後は、クスノキの移
植を含めた国際通り部
分の基本的な計画が定
まり次第、佐世保道路景
観検討委員会に諮られ
検討される予定です。　

Q．西九州自動車道建設に伴う国際通り

　のクスノキの伐採は最小限に

市政に対する建設的なご意見を、
書面でお寄せください。郵便番
号、住所、氏名、年齢、電話番号
を書き、「ご意見有用」担当あて
と明記してください。採用分に
は図書券を差し上げます。

A．道路建設課からお答えします


